
Abstrakt
Cílem diplomové práce je podat ucelený výklad institutu dohod o volbě soudu v režimu

Nařízení Brusel I bis a Haagské úmluvy o volbě soudu a poukázat na hlavní problémy, které

mohou nastat při aplikaci těchto instrumentů na spory ze vztahů, ve kterých byla uzavřena

dohoda o volbě soudu. Práce je rozdělena do pěti hlavních kapitol. První čtyři kapitoly se

zabývají úpravou Nařízení Brusel I bis, v páté kapitole jsou vyložena pravidla obsažená

v Haagské úmluvě o volbě soudu.

První kapitola je věnována základní charakteristice Nařízení Brusel I bis, srovnává

úpravu zde obsaženou s předchozí právní úpravou, zabývá se jeho zásadami a cíli, výkladem

pojmů v něm obsažených a vztahu k jiným instrumentům. Druhá kapitola práce se zabývá

detailní analýzou volby soudu v režimu Nařízení Brusel I bis, zejména působností čl. 25,

účinky jurisdikčních dohod, jejich charakteristikou, náležitostmi nutnými pro jejich vznik,

jejich rozsahem, jejich formami, formální a materiální platností, případy, kdy Nařízení Brusel

I bis omezuje účinky volby soudu a následky jejich porušení. Ve třetí kapitole je zevrubně

vyložena problematika založení příslušnosti soudu podřízením se jeho jurisdikci. Studie se

zejména zaobírá náležitostmi nutnými pro takové založení soudní příslušnosti a způsoby, 

kterými tomu lze zabránit. Čtvrtá kapitola obsahuje výklad týkající se pravidla překážky věci

zahájené, a to zejména ve vztahu k dohodám o volbě soudu. Autor si klade otázku, zda by se

nemělo mezinárodní pravidlo lis pendens vztahovat i na dříve zahájené spory před soudy 

třetích států, jež byly zvoleny ve výlučné jurisdikční dohodě. Pátá kapitola se detailně zabývá

Haagskou úmluvou o volbě soudu, její základní charakteristikou, vztahem k jiným

instrumentům, působností, náležitostmi sjednávání jurisdikčních dohod a jejich účinky,

otázkami jejich platnosti, uznáváním a výkonem rozhodnutí a režimem nevýlučných dohod o

volbě soudu. Závěrem dochází ke shrnutí práce, upozornění na možné problémy, nejasná

místa právních úprav a zhodnocení přínosu příslušných instrumentů pro mezinárodní obchod.
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